

# КОММУНИКЕ

## о встрече представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран

Представители коммунистических и рабочих партий социалистических стран, присутствовавшие на III съезде Румынской рабочей партии, — Албанской партии труда, Болгарской коммунистической партии, Венгерской социалистической рабочей партии, Партии трудящихся Вьетнама, Социалистической единой партии Германии, Коммунистической партии Китая, Трудовой партии Кореи, Монгольской народно-революционной партии, Польской объединенной рабочей партии, Румынской рабочей партии, Коммунистической партии Советского Союза, Коммунистической партии Чехословакии — решили использовать свое пребывание в Бухаресте, чтобы обменяться мнениями по актуальным вопросам современного международного положения и вытекающим отсюда выводам для братских партий.

Участники Совещания единодушно констатируют, что весь ход международных событий и развития стран мировой социалистической системы полностью подтвердил правильность марксистско-ленинских положений Декларации и Манифеста мира, принятых коммунистическими и рабочими партиями в Москве в ноябре 1957 года.

Участники Совещания подтверждают свою верность принципам Декларации и Манифеста мира, являющихся хартией современного коммунистического и рабочего движения, программой его борьбы за мир, демократию и социализм.

Представители коммунистических и рабочих партий социалистических стран считают, что все выводы Декларации и Манифеста мира: о мирном сосуществовании стран с различным социальным строем, о возможности предотвращения войн в современную эпоху, о необходимости сохранения бдительности народов в отношении военной опасности, по-прежнему при наличии империализма остается почва для агрессивных войн — в полной мере применимы и к современной обстановке.

«Коммунистические партии, — подчеркнула Декларация, — рассматривают борьбу за мир как свою первоочередную задачу. Они вместе со всеми миролюбивыми силами сделают все от них зависящее, чтобы предотвратить войну».

В Декларации также сделан важный вывод о формах перехода различных стран от капитализма к социализму. «В современных условиях в ряде капиталистических стран рабочий класс во главе со своим передовым отрядом имеет возможность... сломить сопротивление реакционных сил и создать необходимые условия для мирного осуществления социалистической революции». Вместе с тем необходимо также исходить из возможности завоевания рабочим классом победы социалистической революции мирным путем.

Участники настоящей встречи с чувством глубокого удовлетворения отмечают огромные успехи всех стран социалистической системы, достигнутые в подъеме экономики, культуры, в укреплении общественного и государственного строя, в дальнейшем развитии социалистической демократии. С каждым днем все более развивается и крепнет великое сотрудничество стран социализма. Лагерь социализма находится в расцвете своих сил. Он оказывает огромное все возрастающее воздействие на весь ход развития человечества. Успехи Советского Союза и стран народной демократии воодушевляют рабочий класс и всех трудящихся капиталистических стран на борьбу против наступления эксплуататоров на их жизненные интересы, на борьбу за мир и социализм.

Участники Совещания заявляют, что коммунистические и рабочие партии и впредь будут укреплять сплоченность стран мировой социалистической системы и как зеницу ока будут хранить свое единство в борьбе за мир и безопасность всех народов, за торжество великого дела марксизма-ленинизма.

- Центральный Комитет Албанской партии труда
- Центральный Комитет Болгарской коммунистической партии
- Центральный Комитет Венгерской социалистической рабочей партии
- Центральный Комитет Партии трудящихся Вьетнама
- Центральный Комитет Социалистической единой партии Германии
- Центральный Комитет Коммунистической партии Китая
- Центральный Комитет Трудовой партии Кореи
- Центральный Комитет Монгольской народно-революционной партии
- Центральный Комитет Польской объединенной рабочей партии
- Центральный Комитет Румынской рабочей партии
- Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза
- Центральный Комитет Коммунистической партии Чехословакии

г. Бухарест, 24 июня 1960 г.

## ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза с глубоким прискорбием извещает о том, что 26 июня в пути из Австралии в Англию скончался в возрасте 69 лет председатель Исполкома Коммунистической партии Великобритании, выдающийся деятель английского и международного рабочего движения, неутомимый борец за мир, демократию и социализм, за укрепление дружбы между народами Англии и Советского Союза товарищ Гарри Поллит.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

### ИСПОЛНИТЕЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ВЕЛИКОБРИТАНИИ

Дорогие товарищи!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает свое искреннее соболезнование и вместе с вами глубоко скорбит по поводу кончины председателя Исполнительного комитета Компартии Великобритании товарища Гарри Поллита.

Всю свою кипучую жизнь, многолетний опыт и знания, способности публициста и оратора Гарри Поллит посвятил беззаветному служению делу английского рабочего класса и всех трудящихся, борьбе за мир, демократию и социализм.

На протяжении всей своей жизни он был неутомимым борцом за светлое будущее английского народа, за национальные интересы своей родины, за дружбу между всеми народами.

Являясь одним из основателей и боевых руководителей Английской компартии, Гарри Поллит все свои силы и энергию отдал организации и укреплению рядов партии на основе принципов марксизма-ленинизма, в духе пролетарского интернационализма. Он вел неустанную борьбу за единство и сплоченность английского рабочего класса и международного коммунистического и рабочего движения в интересах мира и социализма.

Советский народ навсегда сохранит светлую память о товарище Гарри Поллите как о верном и большом друге нашей страны, неустанно боршемся за укрепление дружбы между английским и советским народами.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.



# ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 36-й  
№ 150 (11125)

Среда, 29 июня 1960 года

ЦЕНА 20 КОП.

## Послания Председателя Совета Министров СССР Н. С. ХРУЩЕВА

27 июня Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил послания премьер-министру

Великобритании Г. Макмиллану, президенту Франции Ш. де Голлю и президенту США Д. Эйзенхауэру.

### Послание Н. С. ХРУЩЕВА Г. МАКМИЛЛАНУ

27 июня Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил премьер-министру Великобритании Г. Макмиллану послание, в котором выражается серьезное беспокойство состоянием дел в Комитете десяти государств по разоружению.

Н. С. Хрущев указывает, что западные державы, правительства которых еще недавно голосовали за резолюцию Генеральной Ассамблеи ООН о всеобщем и полном разоружении, в Комитете фактически уклоняются от рассмотрения любых конкретных предложений по разоружению.

Как показала практика переговоров в Комитете десяти, говорится в послании, правительства западных государств, участвующих в работе этого Комитета, явно не желают завершения и уничтожения такого страшного оружия массового истребления, каким является атомное и водородное оружие. Не желают они и ликвидации вооруженных сил и обычных вооружений. Н. С. Хрущев отмечает, что все конкретные предложения по этим вопросам представители западных держав под теми или иными предлогами систематически отклоняют и топят в бесплодной дискуссии.

Вместо обсуждения конкретных мер по разоружению, пишет Н. С. Хрущев, западные представители пытаются оправдать военные приготовления и существование сети многочисленных баз на иностранных территориях.

Как констатирует Н. С. Хрущев, в результате позиции, занятой западными державами, работа Комитета десяти зашла в тупик, выродилась в бесплодные словопроения, а сам Комитет превратился во что угодно, только не в орган, способствующий делу разоружения.

Н. С. Хрущев подчеркивает в своем послании, что события последнего времени вызывают серьезные сомнения относительно намерений английского правительства в области разоружения. Как отмечается в

послании, сообщения о недавнем визите английского министра обороны Уоткинсона в США с целью договориться о поставках в Англию новейших образцов ракетного оружия напугали, а также сообщения о планах совместных кругосветных полетов английских и американских бомбардировщиков с ядерным оружием отнюдь не улучшают обстановку для переговоров по вопросам разоружения.

Мы хотели бы верить, пишет Н. С. Хрущев, что позиция, занимаемая в настоящее время английским представителем в Комитете десяти, не является последним словом Великобритании. Нам хотелось бы надеяться, что английское правительство, которое неоднократно подчеркивало важность и неотложный характер проблемы разоружения, со всей серьезностью рассмотрит положение, сложившееся в Комитете.

Как сообщает Н. С. Хрущев, Советское правительство, рассмотрев положение, сложившееся в Комитете по разоружению, приняло к заключению, что западные державы, судя по позиции их представителей в Женеве, не хотят вести серьезные переговоры по разоружению. Они, говорится в послании, стремятся создать лишь видимость переговоров и тем самым обмануть народы, искренне стремящиеся к тому, чтобы проблема разоружения получила свое разрешение.

Н. С. Хрущев сообщает, что, учитывая все это, правительство СССР приняло к выводу о необходимости превратить свое участие в бесплодной дискуссии в Комитете десяти. Вопрос о разоружении и о положении, сложившемся в выполнении резолюции Генеральной Ассамблеи ООН от 20 ноября 1959 года, будет поставлен Советским правительством на рассмотрение очередной сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Видимо, отмечает Н. С. Хрущев, при этом возникнет и вопрос о составе Комитета.

### Послание Н. С. ХРУЩЕВА Ш. де ГОЛЛЮ

27 июня Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил президенту Франции Шарлю де Голлю послание по поводу позиции, занятой Францией в вопросе о разоружении.

Н. С. Хрущев выражает недоумение содержанием ответа де Голля от 11 июня на предложение Советского правительства об основных положениях договора о всеобщем и полном разоружении, которые были направлены президенту Франции 2 июня.

Н. С. Хрущев отмечает, что в программе, выданной Советским правительством, учтена идея президента о том, что разоружение следовало бы начать с уничтожения средств доставки ядерного оружия, а также военных баз.

Однако, как отмечает Н. С. Хрущев, в письме де Голля от 11 июня вообще ничего не говорится об уничтожении средств доставки ядерного оружия и ликвидации военных баз, а центр тяжести переносится на «контроль» за средствами доставки и за базами.

Нет нужды говорить, отмечает Н. С. Хрущев, что отход от духа наших с вами бесед по вопросам разоружения может привести лишь к тому, что наметившийся было путь к соглашению окажется закрытым. Это подтверждается и позицией, занятой французским представителем в Комитете десяти государств.

Направившись выводу, подчеркивает Н. С. Хрущев, что французская сторона пошла на уступки своим западным партнерам и отказалась от своей позиции. Н. С. Хрущев отмечает, что фактически в Комитете десяти французская сторона действует заодно с теми, кто завед в тупик работу этого Комитета.

Н. С. Хрущев характеризует план Франции, Англии, США, Италии и Канады, выдвинутый ими в Комитете десяти, как план контроля без разоружения, т. е. план легализованного военного шпионажа, кото-

рый десяти государств по разоружению.

Н. С. Хрущев указывает, что Советское правительство, рассмотрев положение, сложившееся в Комитете десяти государств по разоружению, приняло к заключению, что западные державы, судя по позиции их представителей в Женеве, не хотят вести серьезные переговоры по разоружению и стремятся создать лишь видимость переговоров с целью обмануть народы.

### Послание Н. С. ХРУЩЕВА Д. ЭЙЗЕНХАУЭРУ

27 июня Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил президенту США Д. Эйзенхауэру послание, в котором говорится, что правительство СССР приняло к выводу о необходимости превратить свое участие в Комитете десяти государств по разоружению.

В послании указывается, что Советское правительство решило поставить вопрос о разоружении и о положении, сложившемся в выполнении резолюции Генеральной Ассамблеи ООН по этому вопросу, на рассмотрение очередной сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Видимо, говорится в послании, при этом возникнет и вопрос о составе Комитета. Н. С. Хрущев анализирует положение, сложившееся в Комитете десяти государств по разоружению, и констатирует, что делегации западных держав, и прежде всего делегация США, заняли позицию, которая рассчитана на то, чтобы только не на успех в деле разоружения. Эти делегации не только не делают со своей стороны ничего, чтобы облегчить скорейшее достижение соглашения о разоружении, но они, «по-видимому, задалась целью сделать все, чтобы не допустить такого соглашения».

Напомним, что СССР представил Комитету конкретные, детально разработанные планы разоружения по эффективному международному контролю. Н. С. Хрущев подчеркивает, что Советским Союзом была выражена готовность рассмотреть любые конструктивные соображения других участников Комитета.

Западные державы, однако, выступили с таким планом, который Н. С. Хрущев характеризует как план «легализованного военного шпионажа».

«Этот план контроля без разоружения, — заявляет Н. С. Хрущев, — кое-что в США не прочь был бы использовать в качестве дополнения к практике вторжения в воздушное пространство других стран со шпионскими целями, провозглашенной недавно американским правительством в качестве государственной политики США».

Линия делегации США и других западных государств, говорится в послании, ясно показывает, что США не собирались и на совещании

Учитывая все это, пишет Н. С. Хрущев, правительство СССР приняло к выводу о необходимости превратить свое участие в бесплодной дискуссии в Комитете десяти, чтобы поставить на рассмотрение очередной сессии Генеральной Ассамблеи ООН вопрос о разоружении и о положении, сложившемся в выполнении резолюции Генеральной Ассамблеи от 20 ноября 1959 года по этому вопросу.

Мотивируя решение правительства СССР о необходимости превратить свое участие в Комитете десяти, Н. С. Хрущев указывает, что в результате позиции, занятой западными державами, работа Комитета зашла в тупик, выродилась в бесплодные словопроения, а сам Комитет превратился во что угодно, только не в орган, способствующий делу разоружения.

Н. С. Хрущев подчеркивает, что Комитет не только не продвигает вперед дело разоружения, но напротив наносит ему немалый вред, поскольку он вводит в заблуждение народы, порождая иллюзию, будто что-то делается в области разоружения. Западные державы стремятся создать в Комитете лишь видимость переговоров, с чем Советское правительство не может мириться.

## Столица Узбекистана приветствует Р. Х. Джуанда Картавиджайя

Далекая Индонезия стала близкой и хорошо знакомой советским людям. В последние годы особенно окрепли экономические и культурные связи между нашими странами. Крупным вкладом в дело укрепления дружбы народов, в борьбу за мир во всем мире явились взаимные поездки Президента Индонезии Сукарно в Советский Союз и Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в Индонезию.

С большим вниманием и чувством горячей симпатии следят советские люди за тем, как свободный и дружелюбный народ Индонезии, завоевавший национальную независимость, успешно развивает свою экономику.

Советских людей искренне радует тот факт, что правительство Индонезии, выражая волю всего многомиллионного индонезийского народа, последовательно проводит

## В РЕСПУБЛИКАХ БРАТСКИХ, СОСЕДНИХ...

СТАЛИНАБАД. Коллектив строителей крупнейшего в Сталинабаде треста «Гражданстрой» выполнил семимесячную программу. Трудящиеся города получили почти в два раза больше жилой площади, чем за соответствующий период в минувшем году. К открытию Пленума ЦК КПСС передовой коллектив строителей решил выполнить восьмимесячную программу и сдать сверх плана 5 тысяч квадратных метров нового жилья.

АШХАБАД. Столица туркменских недртянников — Небит-Даг живет кипучей жизнью. Трудящиеся города первыми в Туркмении последовали по пути освоения своей родины, высокопроизводительного труда, образовательного и высокой культуры. На общегородском митинге взяты высокие обязательства, с которыми в городе не должно быть ни одного предприятия, не перевыполняющего планов. В библиотеках открываются свободный доступ к книгам. Театры и кино станут работать без контролеров. Город будет расти и зеленеть, становиться красивее, благоустроеннее, чище.

ФРУНЗЕ. Хорошо развиваются растения на свекловичных полях колхозов и совхозов Чуйской долины — родины непревзойденных урожаев сахарной свеклы. Урожай повсеместно ожидается богатым.

УСТЬ-КАМЕНОГОРСК. Невиданно густые высокие травы поднялись на казахстанской части Алтая. На огромных участках в десятки тысяч гектаров они стоят по пояс человеку. Колхозы Восточного Казахстана приступили к массовому скосанию. Во втором году семилетия в области будет заготовлено миллион тонн грубых кормов.

независимую политику дружбы и мира со всеми странами, выступает противником агрессивных военных блоков.

Свои симпатии к дружественной Индонезии трудящиеся столицы Узбекистана с новой силой выразили 28 июня, встречая первого министра Индонезии Радена Хаджи Джуанда Картавиджайя, прибывшего в Советский Союз по приглашению Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева с дружественным визитом.

В праздничное убранство оделся Ташкентский аэропорт. На его фронтоне — кумачовые полотнища, на которых на индонезийском, русском и узбекском языках начертаны слова приветия в адрес высокого гостя. Подняты государственные флаги Индонезии, Союза ССР и Узбекской ССР.

(Окончание на 3-й стр.)



Встреча в Ташкентском аэропорту.

Фото А. Палехова.

# О МЕРАХ ПО ДОСРОЧНОМУ ВЫПОЛНЕНИЮ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ, ПРИНЯТЫХ СТРОИТЕЛЬНЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ РЕСПУБЛИКИ НА 1960 ГОД

## Постановление III пленума ЦК Компартии Узбекистана

Пленум ЦК КП Узбекистана отмечает, что строители республики, как и все трудящиеся, с большим политическим и трудовым подъемом борются за осуществление исторических решений XXI съезда КПСС, утвердившего программу развернутого строительства коммунистического общества, дальнейшего укрепления могущества СССР.

В результате повсеместной заботы партии и правительства об укреплении строительных организаций в Узбекской ССР созданы все возможности для успешного осуществления строительства во все возрастающем объеме.

Строительные организации республики за шесть месяцев текущего года выполнили строительно-монтажные работы на 1 миллиард 181 миллион рублей, или на 465 миллионов рублей больше, чем за соответствующий период прошлого года. Накоплен опыт сокращения сроков строительства промышленных, водохозяйственных, жилых и культурно-бытовых объектов.

В результате применения передовых методов организации строительного производства многие коллективы добились хороших показателей. Досрочно выполнены полугодовые планы строительно-монтажных работ и ввода в эксплуатацию жилых домов и других объектов строительные тресты № 151 в Фергане, № 165 в Термезе, «Узбекгидроэнергострой», «Алматы-свинострой», строительное управление № 1 треста № 153 в Ташкенте, Янги-Юльское строительно-монтажное управление, спецтрест № 93, трест «Узпромсантехмонтаж» и другие. Коллективы строителей Чим-Курганского и Тью-Бугузского водохранилищ справились со значительными объемами работ, обеспечили наклонение в этих водохранилищах запланированного количества воды для орошения новых земель.

Оценивая положительные результаты, достигнутые в капитальном строительстве, пленум ЦК КП Узбекистана вместе с тем отмечает наличие серьезных недостатков в этой важной отрасли народного хозяйства. Министерство строительства Узбекской ССР в первом полугодии текущего года неудовлетворительно освоило средства, выделенные на сооружение промышленных объектов.

В министерстве укоренилась порочная практика выполнять планы только за счет передовых трестов. Из 21 общестроительного и специализированного треста, подведомственного министерству, систематически не выполняются планы подрядных работ десять трестов. Особенно плохо работают тресты № 153 в Ташкенте, № 164 в Карши, № 166 в Нукусе.

Министерство водного хозяйства республики не выполняет задания по освоению земель Центральной Ферганы, реконструкции Ташкентского канала и по ряду других важнейших объектов.

В организации строительства на селе также имеют место серьезные недостатки. Систематически не выполняются планы строительно-монтажных работ «Эсэлягестрой», в результате чего тормозится электрификация сел. Междоколхозные строительные организации некоторых районов Ташкентской, Андижанской и Хорезмской областей маломощны и выполняют только три-четыре процента работ от общего объема капиталовложений колхозов этих районов.

Пленум ЦК КП Узбекистана считает, что одной из главных причин отставания капитального строительства является то, что отдельные строительные организации, партийные и советские органы на местах неудовлетворительно выполняют решения XV пленума ЦК КП Узбекистана, допускают в практике руководства строительством серьезные недостатки и ошибки. Имеющиеся значительные резервы для повышения темпов капитального строительства выявляются и используются недостаточно. На ряде предприятий промышленности строительных материалов и строительной индустрии производственные мощности используются неудовлетворительно (Самаркандское и Бухарское кирпичные заводы, полигоны сборного железобетона стройтрестов: № 159 в Ташкенте, № 164 в Карши, № 165 в Термезе, № 166 в Нукусе и др.). При острой нужде в стальных изделиях и пиломатериалах деревообделочные заводы работают в большинстве случаев в одну смену. Несмотря на то, что максимальное использование землеройной техники является решающим условием в организации водохозяйственного строительства, строительные организации Министерства водного хозяйства Узбекской ССР продолжают использовать основные землеройные машины и механизмы в одну-две смены, слабо организуют комплексную механизацию трудовых процессов.

На стройках по-прежнему плохо организован труд рабочих. Производительность труда продолжает оставаться низкой. Министерства строительства, водного хозяйства и другие строительные организации республики не проявляют должной заботы по подтягиванию отстающих трестов и управлений до уровня передовых. Опыт передовых строительных организаций еще не получил повсеместного распространения. Медленно ведется подготовка к переходу рабочих на сокращенный рабочий день.

Придавая первостепенное значение вопросам дальнейшей индустриализации строительного производства, XV пленум ЦК КП Узбекистана особо отметил важность развития предприятий строительной индустрии и промышленности строительных материалов. Между тем эти вопросы Министерство строительства Узбекской ССР решает недопустимо медленно. Затягиваются строительство и ввод в действие заводов и цехов асбестоцементного бетона в Ташкенте и Алматы, заводов керамических блоков в Ялгаче и Карши, грунтомотериалов в Ташкенте и ряд других.

Пленум считает недопустимым медленное развертывание строительства домостроительных заводов в Самарканде, Фергане, Бухаре и Намангане, по которым план пяти месяцев выполнен только на 39 процентов.

Строительные организации республики продолжают распылять материальные ресурсы по многочисленным стройкам вместо сосредоточения их на пусковых и важнейших объек-

тах. В результате этого количество переходящих объектов увеличивается. Особенно неблагоприятно обстоит дело с незавершенным строительством по линии местных Советов: оно увеличилось по сравнению с 1958 годом на 62 проц., по «Узглавгеология» — на 68 проц., по Академии наук Узбекской ССР — на 100 процентов.

Пленум считает, что многие совнархозы, министерства и ведомства — заказчики, выполняющие решения XV съезда Компартии Узбекистана, стали больше уделять внимания капитальному строительству, оперативнее решать вопросы обеспечения строек проектно-сметной документацией, поставки технологического оборудования и материалов. Однако отдельные заказчики еще слабо выполняют свои функции, в результате чего по состоянию на 1 июня 1960 года только у Министерства строительства республики насчитывается в плане объектов и работ, по которым отсутствует техническая документация, на сумму 150 миллионов рублей.

В совнархозах, министерствах и ведомствах — заказчиках укоренилась неправильная практика, когда обеспечение строительства технической документацией ограничивается только выдачей проектного задания и не решается главная задача — снабжение строек рабочими чертежами и сметами.

Пленум отмечает наличие серьезных недостатков в работе местных Советов по руководству капитальным строительством. При выполнении плана капитальных работ в целом по республике на 90 проц. выполнение плана по линии местных Советов составило только 78 проц., в том числе по Ташкентскому горисполкому — 69 проц., Самаркандскому облисполкому — 70 проц., Бухарскому — 77 проц. Обкомы партии и облисполкомы продолжают недооценивать строительство школ и школ-интернатов и общежитий при них. План строительства общеобразовательных школ выполнен в целом по республике лишь на 86 проц., а по строительству школ-интернатов — на 82 проц., в том числе по Кара-Калпакской АССР — на 33,1 проц., Сурхан-Дарьинской области — на 62,5 проц., Самаркандской — на 40,9 проц. План строительства общежитий и школ-интернатов выполнен только на 64 проц. Несмотря на необходимость быстрого развития сети школ и школ-интернатов с полым комплексом учебно-производственных и бытовых помещений, отдельные обкомы партии и облисполкомы отвлекают средства с этих важных объектов и направляют их на строительство жилых и культурно-бытовых зданий. Так, в 1959 г. были уменьшены ассигнования на строительство общежитий при школах-интернатах на 48 миллионов рублей и в текущем году — на 25 миллионов рублей.

Пленум считает совершенно недопустимым игнорирование своевременного и комплексного строительства школ и школ-интернатов в республике.

Наличие серьезных недостатков в работе местных Советов по руководству капитальным строительством свидетельствует о том, что партийные комитеты не поднимают их роль в организации жилищного, школьного и культурно-бытового строительства в городах и районах республики.

Пленум ЦК КП Узбекистана отмечает, что общий уровень качества строительно-монтажных работ в республике остается еще низким. В 1959 г. хорошую и отличную оценку получили только 34 проц. зданий в эксплуатации объектов. Особенно неблагоприятно с качеством работ в Самаркандской, Сурхан-Дарьинской, Бухарской и Хорезмской областях, где из-за недобросовестного выполнения работ имели место обрушения кирпичных стен, столбов и железобетонных перекрытий. Продолжает оставаться неудовлетворительным качество строительных материалов, особенно кирпича и сборного железобетона.

Строительные организации и заказчики в ряде случаев с большими недочетами сдают здания в эксплуатацию. Только за пять месяцев в республике введено в эксплуатацию 30 незавершенных жилых домов и административных зданий.

Пленум отмечает наличие серьезных недостатков в планировании капитальных работ, допускаемых Госпланом республики, совнархозами, министерствами и ведомствами. План на 1960 г. распределен по кварталам неравномерно, что не дает возможности организовать ритмичную работу строительных организаций и приводит к большой текучести рабочей силы. Планы материально-технического снабжения не увязываются с планами строительно-монтажных работ.

Госплан республики и совнархозы не принимают должных мер по комплектованию промышленных объектов оборудованием и материалами.

Пленум отмечает, что на многих стройках все еще грубо нарушается установленный правительством порядок премии выполненных работ, в результате чего допускаются приписки и завышения объемов и стоимости работ; имеют место факты расхищения строительных материалов.

Учет, хранение и списание материалов на стройках не упорядочены. Руководители совнархозов, министерств, ведомств и строительных трестов, располагая данными о приписках, о фактах расхищения материалов, не принимают мер к их пресечению.

Пленум ЦК КП Узбекистана считает, что многие партийные и советские органы еще не изучают глубоко вопросы капитального строительства, не ведут настойчивой борьбы за ликвидацию имеющихся недостатков в строительном деле. Партийные комитеты слабо руководят первичными партийными организациями строек, не проявляют необходимой заботы о повышении их роли и ответственности за выполнение государственных планов. Большинство партийных организаций еще недостаточно осуществляет право контроля хозяйственной деятельности администрации, мало уделяет внимания организаторской работе, направленной на выявление резервов и улучшение использования средств и ресурсов, на ускорение ввода в действие производственных мощностей.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации еще слабо ведут массово-политическую и воспитательную работу среди строителей, недостаточно пропагандируют опыт передовиков и новаторов производства, не проявляют должной заботы об улучшении культурно-бытовых условий для строителей.

Пленум ЦК КП Узбекистана постановляет:

1. Одобрить мероприятия Министерства строительства, Министерства водного хозяйства и «Узглавсельстроя», направленные на успешное выполнение планов строительно-монтажных работ текущего года каждым строительным трестом, управление и принятыми коллективами строителей социалистических обязательств на 1960 год.

2. Обязать Министерство строительства, Министерство водного хозяйства Узбекской ССР, «Узглавсельстрой» и другие строительные организации республики на деле осуществить концентрацию материально-технических ресурсов на пусковых и важнейших объектах, обеспечить безусловное выполнение планов ввода в действие производственных мощностей и принять меры к резкому сокращению объемов незавершенного строительства.

3. Потребовать от Министерства водного хозяйства Узбекской ССР и «Главводострой» обеспечить в текущем году освоение новых и переделанных земель в количестве 37 тысяч гектаров, в том числе по Ташкентской области — 16 тысяч гектаров, Ферганской области — 7,9 тысячи гектаров, Андижанской — 4,1 тысячи гектаров, Сурхан-Дарьинской — 10 тысяч гектаров.

4. Установить, что внедрение новой техники и передовой технологии в строительстве, индустриализация строительного производства, применение прогрессивных материалов и конструкций и вверь должны быть первоочередной задачей всех строительных организаций, совнархозов, местных Советов, партийных органов республики.

5. Одобрить постановление ЦК КП Узбекистана и Совета Министров Узбекской ССР от 13 июня 1960 года «О мерах по ускорению создания материально-технической базы строительства в Узбекской ССР». Утвердить сроки ввода в эксплуатацию предприятий промышленности строительных материалов и строительной индустрии.

6. Поручить бюро ЦК КП Узбекистана и Совету Министров Узбекской ССР в месячный срок решить вопрос о специализации отдельных промышленных предприятий совнархозов по изготовлению простейших машин и механизмов, запасных частей для строительных организаций республики.

7. Считать совершенно нетерпимым отставание в жилищном строительстве и потребовать от партийных, советских и хозяйственных руководителей добиться выполнения плана ввода в эксплуатацию жилой площади. Утвердить на второе полугодие поквартальный план ввода жилья в эксплуатацию.

8. Рекомендовать, начиная с 1961 года, предусматривать в планах ввода жилой площади в эксплуатацию в течение года в следующих размерах: в I квартале — 15—20 проц., во II квартале — 30—35 проц., в III квартале — 35 проц. и в IV квартале — 20—25 проц. Планировать создание необходимого переходящего запаса жилых домов на начало последующего года с объемом работ не менее 25—35 проц. от стоимости жилых домов, подлежащих вводу в эксплуатацию в будущем году.

9. Обязать Министерство строительства ликвидировать отставание строительства домостроительных заводов в Фергане, Самарканде, Намангане и Бухаре и обеспечить ввод в эксплуатацию этих объектов в текущем году.

10. Обязать Бухарский, Самаркандский, Ферганский, Андижанский облисполкомы и Ташкентский горисполком отвести массивы под строительство крупнопанельных домов, обеспечить выдачу строительным организациям проектной документации по нулевому циклу и предусмотреть в титульных списках 1960 года необходимые ассигнования на создание запаса для строительства 1961 года.

11. Обязать облисполкомы и Ташкентский горисполком принять неотложные меры по ликвидации допущенных ошибок в организации строительства школ, школ-интернатов и детских учреждений. Обеспечить ввод в эксплуатацию этих объектов в установленные сроки.

12. Поручить бюро ЦК КП Узбекистана и Совету Министров Узбекской ССР привести в соответствие планы капитальных вложений и материально-технического снабжения строительства, имея в виду необходимость создания ритмичной работы строительных организаций.

13. Обязать Узбекгидрострой принять меры к своевременному вводу в республику леса и других строительных материалов и обеспечить правильную их реализацию, в первую очередь для нужд колхозного строительства.

14. Пленум требует от совнархозов, министерств, ведомств и местных Советов точного и своевременного выполнения договорных обязательств со строителями, заблаговременного обеспечения строительства проектно-сметной документацией, финансированием и технологическим оборудованием. Поднять роль и ответственность аппарата заказчика, помня о том, что за своевременное выполнение планов капитального строительства и ввод объектов в эксплуатацию наряду с подрядными организациями несут ответственность и заказчики.

15. Пленум обязывает все строительные и проектные организации, партийные и советские органы систематически повышать технико-экономические показатели строительного производства. Вопросы снижения стоимости строительства, бережного и экономного расходования материалов, и в особенности металла, цемента, леса, применение прогрессивных экономичных конструкций должны по-прежнему находиться в центре внимания при решении задач дальнейшего подъема строительного дела в республике.

16. Пленум обязывает партийные, советские органы и руководителей строительных и монтажных организаций принять меры к резкому улучшению качества строительно-монтажных

работ, не допускать сдачи объектов в эксплуатацию с недочетами, повысить роль и ответственность линейного инженерно-технического персонала строек за качество строительно-монтажных работ.

17. Обязать совнархозы, министерства и ведомства республики в двухмесячный срок разработать и осуществить мероприятия по улучшению качества выпускаемых строительных материалов и изделий. Обязать партийные комитеты взять под особый контроль работу предприятий промышленности строительных материалов и строительной индустрии.

18. Осудить имеющуюся в ряде строительных организаций практику приписок и бесконтрольности за ходом строительно-монтажных работ.

19. Обязать руководителей совнархозов, министерств, ведомств, Совет Министров Кара-Калпакской АССР и облисполкомы ввести должный порядок в приеме выполненных строительно-монтажных работ и расхождении материалов на строительстве, привлекая к строгой ответственности лиц, допускающих приписки и расхищение строительных материалов.

20. Поручить бюро ЦК КП Узбекистана и Совету Министров республики в месячный срок рассмотреть и решить вопрос о коренном улучшении использования строительных машин и механизмов и создании ремонтной базы строительных организаций республики.

21. Обратив внимание Министерства автомобильного транспорта и шоссежных дорог Узбекской ССР на крайне неудовлетворительное выполнение в первом полугодии плана перевозок строительных грузов.

22. Обязать министерство в ближайшее время навести должный порядок в работе автохозяйств, обслуживающих строительные организации, улучшить использование автомобильного транспорта, обеспечить переоборудование требуемого количества автомашин для перевозки длинномерных грузов и тяжелых строительных материалов. По мере необходимости и по требованию строительных организаций производить перераспределение автомашин между отдельными автобазами, имея в виду усиление автобаз в тех районах, где резко возрастают объемы строительно-монтажных работ.

23. Пленум обязывает все партийные, советские и хозяйственные организации республики организовать широкую пропаганду материалов Всесоюзного совещания по градостроительству.

24. Поручить бюро ЦК КП Узбекистана и Совету Министров Узбекской ССР разработать мероприятия по реализации в республике рекомендаций Всесоюзного совещания по градостроительству.

25. Пленум считает, что уже сейчас должны быть осуществлены необходимые мероприятия по подготовке к строительству будущего года. Обязать Госплан республики, совнархозы, министерства, ведомства и местные Советы принять меры к заблаговременному обеспечению объектов строительства будущего года проектно-сметной документацией, отчужденными земельными участками, а также к составлению заявок на материалы и оборудование, выделить средства на работы по инженерной подготовке территории и на задел в строительстве.

26. Обязать обкомы, горкомы и райкомы партии активизировать организаторскую работу в коллективах строителей, направить ее на выполнение ими социалистических обязательств, принятых на 1960 г.;

27. Резко повысить уровень массово-политической работы среди строителей;

28. Усилить работу комиссий общественного контроля за ходом и качеством строительных работ, а также активизировать в этом направлении работу комиссий по осуществлению парторганизационных прав контроля деятельности администрации, постоянно действующих комиссий и постов комсомольского контроля;

29. Улучшить работу по подбору и воспитанию кадров строителей, по правильной расстановке и закреплению их, строго наказывая руководителей строительных организаций, допускающих большую текучесть кадров и безответственное отношение к созданию строительным рабочим необходимых жилищных и культурно-бытовых условий;

30. Улучшить обслуживание строителей общественным питанием и торговой сетью.

31. Пленум требует от партийных комитетов, советских и профсоюзных органов глубже выникать в работу строительных организаций, руководить ими конкретно и целеустремленно, настойчиво воспитывать кадры строителей в духе высокой ответственности за выполнение социалистических обязательств, бережного отношения к социалистической собственности и борьбы с расхищением, хищениями и аморальными поступками.

32. Поручить обкомам, горкомам, райкомам партии, первичным партийным и профсоюзным организациям строек, предприятий, колхозов, совхозов улучшить работу комплексных строительных бригад и широко развернуть работу среди строителей за овладение несколькими профессиями.

33. Учитывая, что в строительных организациях работает много женщин, обратить внимание на необходимость усиления работы среди женщин-строителей, создания на всех стройках женсоветов, активного вовлечения женщин в учебу по повышению квалификации, особенно по овладению строительной техникой.

34. Обязать ЦК ЛКСМ Узбекистана тщательно разрабатывать с шестфом комсомольских организаций над строительными объектами и в кратчайший срок принять меры, обеспечивающие активное участие всеми комсомольскими организациями шефских обязанностей.

\*\*\*

Пленум ЦК КП Узбекистана выражает уверенность в том, что партийные, профсоюзные и комсомольские организации, советские и хозяйственные органы примут все меры к тому, чтобы не только выполнить план капитального строительства текущего года, но и, борясь за выполнение взятых социалистических обязательств, значительно его перевыполнить.

## РЕШАЮЩАЯ ОБЛАСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ



Постановление ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» вооружило партийные организации конкретной программой дальнейшего подъема идеологической работы, особенно ее решающей области — партийной пропаганды.

С момента выхода этого постановления в свет прошло около полугода. Партийными организациями уже проведена значительная работа по его выполнению. Вполне своевременно подвести ее первые итоги.

### ПОВЫШАЕТСЯ ДЕЙСТВЕННОСТЬ ПРОПАГАНДЫ

Первым и наиболее важным результатом проделанной работы по

осуществлению постановления ЦК КПСС является несомненное повышение действенности организующей и мобилизующей роли партийной пропаганды. Большинство партийных организаций правильно поняло указание ЦК КПСС, что действенность пропаганды будет тем сильнее, чем крепче она будет связана с жизнью, с практикой коммунистического строительства. Идеологическая работа партийных организаций приобретает все более конкретный и целеустремленный характер.

Более умело, живее ведется пропаганда передового опыта промышленного и сельскохозяйственного производства, лучших образцов коммунистического труда. На промышленных предприятиях, в колхозах и совхозах страны работают школы и институты передового опыта, проводятся семинары, совещания и слеты новаторов производства, передовиков соревнования

коллективов и ударников коммунистического труда, организуются выставки производственных достижений, созданы кабинеты и уголки пропаганды передового опыта, издаются плакаты, книги, брошюры и выпускаются кинофильмы, рассказывающие об опыте лучших тружеников города и села.

Многие партийные организации заметно усилили устную и печатную пропаганду экономическим знаниям. Более дифференцированно, с учетом особенностей и конкретных задач производства, строится экономическая учеба. Получают широкое распространение массовые формы пропаганды экономических знаний: лектории, конференции, университеты технического прогресса и сельскохозяйственных знаний, «дни новаторов», «мячуринские вечера» и т. п.

Уже после постановления ЦК КПСС было создано значительное количество начальных школ и кружков по изучению основ конкретной экономики, в которых обучались сотни тысяч рядовых рабочих и колхозников. Такая форма экономической учебы по-

зается большим авторитетом у трудящихся, повышает их производственную активность, привлекает вкус и интерес к экономической теории и политическим знаниям вообще.

Партийные организации стали лучше учитывать специфику пропаганды среди молодежи, интеллигенции, женщин. В Молдавии, Литве, в Белоруссии, во многих областях РСФСР систематически организуются специальные мероприятия (лекции, тематические вечера, собрания и т. п.) для молодежи, различных групп рабочих и колхозников, для врачей, учителей, инженерно-технических работников, домохозяек, пенсионеров.

Выполняя постановление ЦК КПСС, партийные организации и комитеты приняли меры к расширению рамок пропаганды, повышению ее доходчивости и массовости. Активные стали участвовать в работе кружков и семинаров системы партийного просвещения беспартийные рабочие и колхозники. Накоплен значительный опыт привлечения слушателей политики к агитационно-пропагандистской работе среди трудящихся. Растет популярность массовых форм пропаганды: народных университетов культуры, вечеров вопросов и ответов, интернациональных встреч, устных журналов, тематических и семейных вечеров. Возросла идейно-воспитательная роль печати, радио и телевидения.

Развиваются новые формы привлечения общественности к идейно-воспитательной работе. Широко распространение получает практика создания кабинетов политического просвещения на общественных началах, организации при партийных комитетах методических советов и групп, внештатных отделов в редакциях газет и в радиовещании. На Украине, в Эстонии, Азербайджане, в Московской, Ростовской и ряде других областей за последнее время значительно увеличилось число членов Общества по распространению политических и научных знаний.

Однако еще не все возможности использованы для успешной реализации постановления ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях». В ряде партийных организаций в идеологической работе имеются крупные недостатки, которые наносят серьезный ущерб идейному воспитанию трудящихся.

### БОЛЬШЕ КОНКРЕТНОЙ ОРГАНИЗАТОРСКОЙ РАБОТЫ!

В ряде случаев партийные комитеты и их руководители, ограничиваясь общими рассуждениями о важном значении постановления ЦК КПСС, неудовлетворительно ведут организаторскую работу по претворению этого постановления в

жизнь. Рассматривая работу по реализации постановления как кратковременную кампанию, они слабо используют этот документ партии для подъема воспитательной работы на новую, более высокую ступень. Отдельные партийные организации, ошибочно полагая, что установление относится лишь к системе партийного просвещения, ограничиваются общими разговорами о перестройке этой системы с начала будущего учебного года.

Главное, чего не хватает многим партийным организациям и комитетам в реализации постановления ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» — это конкретная организаторская работа.

Далеко не во всех республиках и областях постановление ЦК КПСС обсуждено на пленумах партийных комитетов и собраниях партийного актива. Только незначительная часть постановления ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» можно объяснить тот факт, что бюро Кустанайского обкома дважды переносило пленум, на котором намечалось обсудить вытекающие из постановления ЦК КПСС задачи, пока не сняло этого вопроса вовсе. Обсуждение постановления ЦК КПСС по вопросам пропаганды на пленуме Саратовского обкома партии прошло формально, без глубокого анализа состояния агитационно-пропагандистской работы, свелось к

самочетам руководителей местных парторганизаций.

Формально прошло обсуждение постановления ЦК КПСС в отдельных первичных партийных организациях. В разъяснении этого важнейшего документа партии слабо используются печать и радио. Основные идеи постановления еще не доведены до широких слоев трудящихся.

Некоторые партийные организации подменили конкретную и целеустремленную организаторскую работу по выполнению решения ЦК КПСС шумихой и заседательской суетней.

Кампаниями огнесис, например, к постановлению ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» некоторые партийные организации Армении. Обильное время здесь велось лишь для обсуждения о постановлении ЦК КПСС, не разрабатывались и не осуществлялись конкретные мероприятия по его претворению в жизнь. В республике по-прежнему допускаются серьезные недостатки в организации и содержании партийной пропаганды.

Подобного рода недостатки имеют место и в некоторых партийных организациях Туркмени, Курской, Ленинградской и ряда других областей.

Многие руководящие партийные работники по-прежнему стоят в стороне от идейно-воспитательной работы, не служат примером упорного овладения марксизмом-ленинизмом. (Окончание на 3-й стр.)

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Такие работники чаще всего полагаются на административную и не оценивают огромную роль идеологической работы в решении хозяйственных и политических задач. Отдельные руководители, прикрываясь более или менее удовлетворительными показателями хозяйственной деятельности района, предприятия, колхоза, склонны вообще снимать с себя ответственность за коммунистическое воспитание трудящихся.

Партийные комитеты иногда плохо занимаются делом подбора и воспитания пропагандистских кадров. К идеино-воспитательной работе все еще слабо привлекаются специалисты народного хозяйства. Политическое просвещение трудящихся кое-где довершается слабо подготовленным, не авторитетным людям, которые способны только скомпрометировать это важное дело.

В Красноярском крае, в Пензенской области профсоюзные, комсомольские и другие общественные организации проявляют мало активности в коммунистическом воспитании трудящихся, особенно молодежи. Партийные комитеты слабо направляют и координируют воспитательную деятельность этих организаций и идеологических учреждений.

### БЫСТРЕЕ УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ

Медленно изживается главный недостаток в партийной пропаганде — ее отрыв от жизни, от практики строительства коммунизма. Не выникая глубоко в содержание идеологической работы, плохо обобщая имеющийся опыт, партийные комитеты подчас ограничиваются общими призывами к укреплению связи пропаганды с жизнью, не задумываясь над тем, как осуществить это требование на деле, в конкретных формах воспитательной работы. В результате многим устным и печатным пропагандистским выступлениям по-прежнему недостает конкретности, глубочайшего освещения жизни, борьбы советского народа за построение коммунизма. Руководители политических кружков и теоретических семинаров, лекторы и докладчики, авторы пропагандистских статей и брошюр часто ограничиваются общими рассуждениями, слабо раскрывая великую мобилизующую и преобразующую силу коммунистических идей и политики партии, уходят от рассмотрения конкретных задач, за осуществление которых борются трудящиеся, плохо популяризируют результаты нового в жизни нашего общества.

Изучение состояния идеино-воспитательной работы в курской, псковской и некоторых других партийных организациях показывает, что здесь нет еще настоящей борьбы за ответственность пропаганды, мало внимания уделяется распространению и обобщению опыта работы коллективов и ударников коммунистического труда, огромным перспективам, которые открывает этот опыт для дальнейшего развития промышленного и сельскохозяйственного производства. И в других партийных организациях воспитание коммунистического отношения к труду и к общественной собственности, борьба против частнобуржуазных тенденций, против стяжательства и туземства, за практическое осуществление принципа «кто не работает — тот не ест» еще не стали основным звеном в содержании идеологической работы.

Во многих партийных организациях не придается должного значения воспитанию трудящихся в духе советского патриотизма, социалистического интернационализма, коммунистической морали, не уделяется необходимого внимания повышению политической бдительности советских людей, нет целеустремленной и повседневной борьбы против буржуазной идеологии и пережитков капитализма. Разъяснение великих преимуществ социалистического строя, воспитание советских людей на революционных традициях прошлого и героике настоящего, воспитание советской национальной гордости, видимо, не заняли еще подающего места в партийной пропаганде. В ряде районов Казахской ССР, Ярославской и некоторых других областей РСФСР слабо поставлена атеистическая пропаганда. Кое-где в республиках Средней Азии не получают сурового отпора пережитки феодально-байского отношения к женщине.

В политическом просвещении все еще преобладают кружковые формы учебы, не устранено нечетничество. Медленно реализуется указание ЦК КПСС о перенесении центра тяжести в политическом образовании на самостоятельные и, в первую очередь, семинарские формы учебы. Несмотря на очевидные преимущества семинарских форм учебы перед кружковыми, многие партийные организации крайне неохотно идут на преобразование кружков с достаточной подготовкой слушателей в теоретические семинары, не всегда учитывают пожелания самих слушателей.

В пропагандистской работе еще не мало примитивизма, упрощенчества. В кружках и семинарах системы партийного просвещения многие важные проблемы, особенно вопросы конкретной экономики и текущей политики, нередко изучаются поверхностно, внимание слушателей сосредоточивается на простом перечислении фактов и событий, без глубокого осмысливания их значения, без теоретических обобщений и выводов. Не всегда дается должная оценка фактам чужих хитростей, идеино-порочных лекций и докладов. Поверхностно, на низком идеинном уровне излагаются теоретические положения во многих печатных пропагандистских выступлениях. Несмотря на то, что примитивизм сейчас является наиболее распространенным отрицательным явлением в пропаганде, отдельные партийные организации и комитеты не ведут с ним необходимой борьбы, слабо выкапывают в содержании пропаганды, не повышают ее идеинный уровень.

Партийные организации все еще медленно изживают такой крупный недостаток партийной пропаганды, как узость сферы ее влияния, слабая массовость и доходчивость, плохо используют имеющиеся благоприятные условия, чтобы дойти своим идеино-политическим влиянием до каждого советского человека. Основные, наиболее мощные средства пропаганды: система политического просвещения, лекция, печать нередко по-прежнему ориентируются преимущественно на актив. Отдельные партийные организации смирились с тем, что некоторые слои населения, наиболее нуждающиеся в идеинном воспитании, находятся вне повседневно идеино-политического влияния, не читают газет, не слушают радио, не посещают лекции, доклады, беседы. Нередко партийные комитеты сводят осуществление задачи по расширению сферы влияния партийной пропаганды к простому увеличению числа кружков, забывая, что расширение рамок пропаганды требует большой, кропотливой и повседневной работы, приведения в действие всего многообразия форм и средств идеинного воспитания трудящихся. Во многих партийных организациях пропагандистская работа сосредоточивается главным образом в районных центрах, на центральных улицах колхозов и совхозов. В Кустанайской, Акмолинской и ряде других областей рабочие и колхозники, находящиеся в отделениях совхозов, бригадах колхозов, полевых станциях, месяцами лишены возможности послушать лекцию, доклад, просматривать кинофильм. Крайне медленно решается задача усиления идеино-воспитательной работы по месту жительства трудящихся. Агитационно-пропагандистская работа при доминирующем осуществлении плохо, большинство агитпунктов функционирует лишь в период избирательных кампаний. В решении важной задачи — дойти своим идеино-политическим влиянием до каждого советского человека партийные организации слабо используют массовые формы пропаганды. В Киргизии многие университеты культуры прекратили свою работу после первых организационных занятий. Все еще слабо используются в идеино-воспитательной работе лекция, печать, радио, телевидение, кино, произведения художественной литературы и искусства, культпросветучреждения.

# РЕШАЮЩАЯ ОБЛАСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Борьба за выполнение постановления ЦК КПСС — не кратковременная кампания, она требует длительных и постоянных усилий всех партийных организаций, каждого коммуниста. Поэтому исключительно важно вновь и вновь анализировать состояние идеино-воспитательной работы, широко распространять ее лучший опыт. Большую роль в этом важном деле призваны сыграть печать, радио, телевидение. Заслуживает всяческого одобрения практика работы газет «Заря Востока», «Трибуна», «Социалистичка Харьковичина», «Московская правда», которые регулярно рассказывают на своих страницах об опыте идеино-воспитательной работы партийных организаций, публикуют содержательные пропагандистские статьи.

В партийных организациях к развитию сейчас готовится к новому 1960/61 учебному году в системе партийного просвещения. Необходимо, чтобы вся эта работа проходила под знаком борьбы за осуществление постановления ЦК КПСС, в котором дана конкретная программа дальнейшего подъема марксистско-ленинского образования. Исключительно важно, в частности, чтобы в ходе подготовки к новому учебному году в политике и идеинной уполн были сделаны дальнейшее расширение экономического образования, на укрепление связи политической учебы с жизнью, с практикой коммунистического строительства. В этом отношении последнее неопределенное значение имеет глубокое изучение в тесной связи с программой и учебными планами школ, кружков и семинаров новых документов Центрального Комитета КПСС и Советского правительства по вопросам хозяйственного строительства. Надо шире привлекать к занятиям, особенно в экономических кружках и семинарах, беспартийных трудящихся. Выдвинутая рядом областных и краевых партийных организаций задача — в ближайшие два-три года вооружить каждого рабочего и колхозника экономическими знаниями — вполне своевременна и реальна.

Многие партийные комитеты отказались от практики единовременных курсов пропагандистов, учитывая, что в этот период и на столь длительный срок трудно обеспечить необходимый состав слушателей курсов. Это вовсе не означает, что подготовка пропагандистов в летний период вообще не стоит заниматься. Опыт московской, киевской, ташкентской и многих других партийных организаций показывает, что эту работу не обязательно проводить в форме долгосрочных курсов, можно успешно проводить подготовку путем

нарушений суверенитета других государств? А ведь именно это и провоцирует теперь американское правительство, ссылаясь на интересы безопасности США. Но такая идеология поспорила и разбоя несомнима с элементарными принципами международных отношений. Если стать на такую точку зрения, тогда любое правительство, попирая международное право, может развязать агрессивные действия против любого миролюбивого народа, оправдывая их интересами безопасности своей страны. Тот, кто идет по преступному пути нарушения суверенитета других стран, тот в век атома и ракетной техники толкает человечество в чужую истребительную войну. Вот почему народы больших и малых стран должны решительно отвергнуть американскую доктрину нарушения суверенитета других государств.

СТАВАНГЕР, 28 июня. (ТАСС). Вчера утром советская правительственная делегация во главе с А. И. Микояном посетила научно-исследовательскую лабораторию консервной промышленности, которая обслуживает все предприятия этой отрасли промышленности в Норвегии. А. И. Микоян посетил также учебные помещения и лабораторию, которые работают при лаборатории. Затем гостям был показан фильм о рыбном промысле.

После этого советская делегация посетила большую судостроительную завод компании «Росенберг», на котором строятся крупные суда, главным образом танкеры. Вечером советская правительственная делегация на теплоходе «Вигтур» прибыла в Берген — второй по величине и самый красивый город в Норвегии. У трапа высокого гостя встречали губернатор провинции Хордаланга и города Бергена М. Лид и другие официальные лица.

СТАВАНГЕР, 27 июня. (ТАСС). Власти губернии Ругаланн устроили вчера обед в честь советской правительственной делегации во главе с А. И. Микояном. Губернатор Ругаланна П. Ингебригтен выразил радость по случаю посещения советской правительственной делегацией губернии и подчеркнул значение личных контактов между государственными деятелями различных стран. Он выразил надежду, что визит А. И. Микояна в Норвегию будет содействовать усилению взаимопонимания и доверия между Норвегией и Советским Союзом.

С ответной речью выступил А. И. Микоян. На протяжении более тысячи лет, заявил А. И. Микоян, отношения между нашими государствами развивались на основе доброго соседства, взаимного признания и уважения суверенитета и независимости. Всегда и наша страна исходила из этих благородных и элементарных принципов человеческого общежития. Лишь однажды ваша территория была использована для агрессии против нашей страны, но это случилось лишь потому, что Норвегия тогда сама была оккупирована германскими фашистами. Нельзя забывать, что в Западной Германии и теперь еще живы и действуют силы, порожденные Гитлером, в том числе и те, что бесчинствовали на норвежской территории в годы второй мировой войны. Необходимо быть начеку и вам, норвежцам, и англичанам, и советским людям, всем миролюбивым народам, чтобы создать атмосферу, в которой новая агрессия немецкого милитаризма была бы невозможной. В настоящее время, продолжал А. И. Микоян, поход против общепризнанных норм международного права объявлено правительством США. Как можно назвать возведение в ранг официальной государственной внешней политики систему

### Пребывание А. И. Микояна в Норвегии

организации постоянно действующих семинаров в городах и районах, а также краткосрочных областных курсов. Следует шире привлекать к подготовке и переподготовке пропагандистских кадров научные учреждения и кафедры общественных наук. В предстоящем 1960/61 учебном году сеть партийного просвещения получит ряд новых учебных и наглядных пособий, будут изданы дополнительные тиражами существующие учебники, долготы и переработаны некоторые программы. Важно своевременно позаботиться о продуктивном использовании в политическую учебу учебных и наглядных пособий, документальных, художественных, историко-революционных кинофильмов и диапозитивов. Необходимо неустойно совершенствовать и всемерно активизировать весь богатейший арсенал средств идеино-воспитательной работы. В летний период, когда прерываются занятия в системе партийного просвещения, когда открываются дополнительные возможности для развертывания массовых форм пропаганды, особенно важно использовать эти формы в целях политического просвещения, идеинной закалки трудящихся. Необходимо особо учитывать и умело использовать те возможности устной пропаганды, которых не имеют печать и радио: непосредственное общение со слушателями, прямой ответ на острые, волнующие вопросы, непосредственный обмен мнениями и репликами, убедительность живой речи. Надо придать еще более широкий размах лекционной пропаганде, деятельности университетов культуры, практике проведения тематических вечеров, утренних журналов, читательских и артистических конференций, собраний для заранее установленной повестки дня, лучше использовать в идеино-воспитательных целях культпросветучреждения, особенно парки, выставки, музеи, а также кино, литературу, искусство, художественную самодеятельность и другие формы культурно-массовой работы. Необходимо, используя опыт Ленинградской, Сталинской и других партийных организаций, всемерно развивать индивидуальные формы воспитательной работы, усиливать пропагандистскую деятельность по месту жительства трудящихся. Большие и ответственные задачи выдвинуты в постановлении ЦК КПСС по вопросам пропаганды перед печатью, радио, телевидением. Первоочередной долг работников книжных издательств, редакций журналов и газет, радио и телевидения состоит в том, чтобы энергично, с творческим огоньком реализовать эти задачи. Решающим условием успешного выполнения постановления ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» является усиление руководства идеологической работой со стороны партийных комитетов и их секретарей, прямой долг которых — настойчиво добиваться неуклонного улучшения идеинного воспитания трудящихся, постоянно держать вопросы коммунистического воспитания в центре внимания и деятельности партийных организаций.

(27 июня 1960 г.)

# Столица Узбекистана приветствует Р. Х. Джуанда Картавиджайя

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На перроне аэровокзала — представители трудящихся города. Сюда для встречи индонезийских друзей прибыл Председатель Совета Министров Узбекской ССР А. А. Алимов, заместитель председателя Совета Министров секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР И. В. Бабков, депутаты Верховного Совета СССР К. М. Муртазаев и И. И. Федюнинский, министры республики Т. А. Джаллилов, Д. И. Ильхамов, И. К. Кадыров, С. М. Мухамедов, Р. С. Сагатов, А. А. Сарымсаков, депутаты Верховного Совета Узбекской ССР У. Я. Ибрагимов, К. Р. Рузметов и Р. С. Сахибаев, заместитель председателя Ташкентского горисполкома П. М. Саонов, ответственные сотрудники Совета Министров и МИД Узбекской ССР, журналисты.

Среди встречающих — заместитель министра иностранных дел СССР Г. М. Пушкин, член Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям А. Т. Шереметьев, посол Индонезии в СССР Адам Малик, сотрудники индонезийского посольства в Москве и МИД СССР. Приближается час прибытия самолета. Точно в назначенное время в голубом небе появляется острокрылый советский реактивный лайнер. Он совершает посадку и останавливается у аэровокзала. Из самолета выходят Раден Хаджи Джуанда Картавиджайя с супругой, а также сопровождающие его министр строительства и промышленности Хайрул Салех, генеральный секретарь Министерства иностранных дел Сувиго Кусумовидого, заведующий отделом внешних экономических связей МИД д-р Исмаил Таеб, заместитель начальника штаба военно-воздушных сил полковник Сисвади и другие.

Советские государственные делегаты обмениваются с индонезийскими гостями дружескими рукопожатиями, поздравляя их с приездом в Советский Союз. Дети преподносят прибывшим букеты цветов. Р. Х. Джуанда Картавиджайя принимает рапорт начальника почетного караула, а затем вместе с А. А. Алимовым обходит строй советских воинов, здоровается с ними. Над аэродромом льется мелодия государственных гимнов Индонезии, Союза ССР и Узбекской ССР.

А. А. Алимов обращается к первому министру Индонезии с речью. Он говорит: — Глубокоуважаемый господин первый министр! Дорогие друзья! Мне доставляет большое удовольствие от имени правительства Узбекской ССР и от имени всего узбекского народа сердечно приветствовать Вас, уважаемый господин первый министр. Вашу супругу, г-на министра Салеха и других сопровождающих Вас лиц в столице Узбекской ССР — Ташкенте. Узбекский народ, как и все братские народы Советского Союза, относится с особым уважением к народам Индонезии, которые сбросили ярмо колониального гнета и вступили на путь независимости и национального возрождения. Нам искренне радуются и чешие усилия трудолюбивого и талантливого индонезийского народа в его борьбе за независимость и процветание своей страны, за мир.

Между Советским Союзом и Индонезийской Республикой установились отношения братской дружбы и сотрудничества. Развивающиеся личные контакты между руководителями делегациями наших государств имеют важное значение в деле лучшего взаимопонимания и укрепления дружбы между народами. Народы наших стран по достоинству оценивают огромное значение взаимных визитов президентов Сукарно в Советский Союз и главы Советского правительства Никиты Сергеевича Хрущева в Индонезию. Эти визиты послужили дальнейшему укреплению искренней, бескорыстной дружбы между народами Советского Союза и Индонезии, а также расширению экономического, технического и культурного сотрудничества между обоими государствами. Ваш, господин первый министр, визит в Советский Союз, посещение нашей республики явится новым вкладом в дело укрепления и

развития традиционных дружественных связей между народами Республики Индонезии и Советского Союза. Разрешите заверить Вас, господин первый министр, а также сопровождающих Вас лиц, что во время Вашего пребывания в нашей республике Вы будете иметь все возможности для того, чтобы ознакомиться с жизнью народов Узбекистана. Узбекский народ встретит Вас как высокого и дорогого гостя. Добро пожаловать, дорогие гости!

С речью выступает Р. Х. Джуанда Картавиджайя. Он говорит: — Ваше Превосходительство! Дорогие друзья! Я и моя жена истинно благодарны, что нам посчастливилось вступить на советскую землю и встретиться с народом и руководителями Советского государства. У меня уже давно было желание выполнить приглашение господина Хрущева. Однако, в связи с занятостью работой, я вынужден был отложить поездку. И теперь я очень рад, что мне предоставляется возможность выполнить приглашение и посетить Советский Союз. Наш приезд в вашу страну для меня имеет большое значение. Мы прибыли в СССР через ворота в Азию, ибо наша путешествие началось с Узбекистана, который, как всем известно, расположен на азиатском материке. Благодаря этому я и моя жена не чувствуем, что находимся в другом государстве. Мы чувствуем себя, как дома. Здесь природа такая же, как и у нас в Индонезии. Однако, наряду с этим, есть кое-что, что имеет большое и важное значение, — мы чувствуем себя среди советских людей, находящихся среди людей, которые дружат с индонезийским народом.

Это мой первый визит в Советский Союз. Однако это не означает, что мы раньше никогда не встречались с индонезийцами. Как вы знаете, в Советском Союзе уже дважды побывал президент Сукарно, Советский Союз посетили различные экономические, культурные, общественные делегации, делегации рабочих и крестьян и некоторые другие. И наоборот, правительство и народ Индонезии принимали у себя Его Высокопревосходительство Ворошилова, когда он был Председателем Президиума Верховного Совета СССР, а также Его Превосходительство Хрущева. Многие другие советские делегации побывали в Индонезии и встретились с индонезийским народом. Я очень рад, что эти взаимные посещения имели место, ибо из них рождаются узы дружбы между народами наших стран.

Если до второй мировой войны Советский Союз представлял для индонезийского народа абстрактное понятие, то благодаря взаимным посещениям индонезийский народ в настоящее время имеет четкое и ясное представление о Советском Союзе. И более того, между Советским Союзом и Индонезией имеются хорошие, дружественные связи. В настоящее время они приобрели конкретные формы, благодаря экономической и технической помощи, которую предоставляет Советский Союз для экономического строительства Индонезии.

Мой приезд в Советский Союз ставит своей целью еще больше укрепить нити дружбы, связывающие наши страны. Я привез вам боевой привет от индонезийского народа, боевой привет всему Советскому Союзу. Я говорю «боевой привет», ибо в настоящее время индонезийский народ находится в водвороте огромной борьбы, которая охватывает все области его жизни. В политической области индонезийский народ завершает национальную революцию, целью которой является построение единого государства Республики Индонезии, единого государства с территорией от Сабанга до Меркауке. Как вы хорошо знаете, часть Индонезийской Республики все еще находится в котлах колонизаторов, и, более того, в последнее время имеются признаки того, что это положение некоторые люди хотят усложнить военными действиями. Однако, несмотря на подобные провокации, мы не ослабим дух борьбы индонезийского народа. Мы укроем этот дух борьбы, чтобы возвратиться Западный Ириан в состав Индонезийской Республики.

В области социально-экономической индонезийский народ отдает всю свою энергию строительству индонезийского общества, в котором будут господствовать процветание и справедливость, общества, в котором не будет угнетения и эксплуатации человека человеком, общества, которое наш народ знает как социалистическое индонезийское общество. В области культуры индонезийский народ возрождает культурное наследие в соответствии с теми требованиями, которые предъявляются к современной культуре. Таким путем индонезийский народ хочет создать свое особое государство со специфическими национальными чертами. В частности, такими специфическими национальными чертами являются любовь к миру, любовь к дружбе и сотрудничеству между всеми народами земного шара. Эти специфические черты индонезийской нации не содержат элементов ненависти к кому-либо. Однако есть нечто, что ненавидит индонезийский народ. Это — колониализм и империализм, в какой бы форме они ни проявлялись. Дорогие друзья! Мы приехали сюда с желанием лучше узнать друг друга, лучше узнать народ, который является нашим другом, народ, который любит мир и ненавидит угнетение. Мы приехали к вам, чтобы в какой-то степени познать ваш опыт и ознакомиться с огромными успехами, которые вы имеете в громадной борьбе, в строительстве, осуществленном на всей территории Советского Союза в соответствии с семилетним планом. Мы с большой радостью изучим строительство, которое ведется в Советском Союзе, проводится народом и правительством, направленное на создание свободного государства и благосостояние всего народа. Я уверен, что наше посещение Советского Союза будет полезным не только для нас, но и для всего индонезийского народа. Разрешите передать дружеские пожелания всему советскому народу от индонезийского народа. Да здравствует дружба между всеми народами! Да здравствует мир во всем мире!

Первого министра правительства Индонезии Р. Х. Джуанда Картавиджайя вместе с супругой нанес визит Председателю Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Я. С. Насриддиновой.

Визиты Р. Х. Джуанда Картавиджайя Председателю Совета Министров Узбекской ССР А. А. Алимову и Председателю Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Я. С. Насриддиновой

Вскоре после приезда в Ташкент первый министр правительства Индонезии Р. Х. Джуанда Картавиджайя нанес визит Председателю Совета Министров Узбекской ССР А. А. Алимову. Вместе с первым министром правительства Индонезии находился министр строительства и промышленности Хайрул Салех, генеральный секретарь Министерства иностранных дел Сувиго Кусумовидого, посол Индонезии в СССР Адам Малик, заведующий отделом внешних экономических связей МИД Индонезии д-р Исмаил Таеб и другие сопровождающие лица.

В дружеской беседе А. А. Алимов ознакомил высокого гостя и его спутников с развитием экономики и культуры Узбекистана, перспективами дальнейшего подъема народного хозяйства республики в семилетке. На беседе присутствовали заместитель Председателя Совета Министров Узбекской ССР И. Д. Худайбердыев, заместитель министра иностранных дел СССР Г. М. Пушкин, член Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям А. Г. Шереметьев, секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР И. В. Бабков, министры республики И. К. Кадыров, С. М. Мухамедов, Р. С. Сагатов, А. Ходжаев.

Днем 28 июня первый министр правительства Индонезии Р. Х. Джуанда Картавиджайя вместе с супругой нанес визит Председателю Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Я. С. Насриддиновой.

Переговоры с французской делегацией

В Москве в течение восьми дней находилась делегация комитета «Франция—Восточная Европа», возглавляемая его председателем бывшим министром М. Флеше. В работе этой делегации принял участие торговый советник посольства Франции в Москве Ж. Дебре. Делегация ставила своей целью изучение возможностей развития советско-французского товарооборота путем расширения номенклатуры взаимопоставляемых товаров с тем, чтобы создать более широкую основу для торговых отношений между обоими странами. 24 июня с. г. делегация была принята первым заместителем Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным. С советской и французской сторон было выражено полное удовлетворение результатами переговоров, проходивших в деловой и дружественной обстановке.

Визиты Р. Х. Джуанда Картавиджайя Председателю Совета Министров Узбекской ССР А. А. Алимову и Председателю Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Я. С. Насриддиновой

3

Средства, которые выделены на эти цели, будут направлены на улучшение жилищных условий, развитие культуры, спорта, здравоохранения, образования и других социальных сфер жизни. Это позволит повысить уровень жизни населения и укрепить дружбу и сотрудничество между народами наших стран.

Средства, которые выделены на эти цели, будут направлены на улучшение жилищных условий, развитие культуры, спорта, здравоохранения, образования и других социальных сфер жизни. Это позволит повысить уровень жизни населения и укрепить дружбу и сотрудничество между народами наших стран.

Средства, которые выделены на эти цели, будут направлены на улучшение жилищных условий, развитие культуры, спорта, здравоохранения, образования и других социальных сфер жизни. Это позволит повысить уровень жизни населения и укрепить дружбу и сотрудничество между народами наших стран.

Средства, которые выделены на эти цели, будут направлены на улучшение жилищных условий, развитие культуры, спорта, здравоохранения, образования и других социальных сфер жизни. Это позволит повысить уровень жизни населения и укрепить дружбу и сотрудничество между народами наших стран.

Средства, которые выделены на эти цели, будут направлены на улучшение жилищных условий, развитие культуры, спорта, здравоохранения, образования и других социальных сфер жизни. Это позволит повысить уровень жизни населения и укрепить дружбу и сотрудничество между народами наших стран.

Средства, которые выделены на эти цели, будут направлены на улучшение жилищных условий, развитие культуры, спорта, здравоохранения, образования и других социальных сфер жизни. Это позволит повысить уровень жизни населения и укрепить дружбу и сотрудничество между народами наших стран.

Средства, которые выделены на эти цели, будут направлены на улучшение жилищных условий, развитие культуры, спорта, здравоохранения, образования и других социальных сфер жизни. Это позволит повысить уровень жизни населения и укрепить дружбу и сотрудничество между народами наших стран.

Средства, которые выделены на эти цели, будут направлены на улучшение жилищных условий, развитие культуры, спорта, здравоохранения, образования и других социальных сфер жизни. Это позволит повысить уровень жизни населения и укрепить дружбу и сотрудничество между народами наших стран.

Средства, которые выделены на эти цели, будут направлены на улучшение жилищных условий, развитие культуры, спорта, здравоохранения, образования и других социальных сфер жизни. Это позволит повысить уровень жизни населения и укрепить дружбу и сотрудничество между народами наших стран.

## КРЫЛАТЫЕ ПОМОЩНИКИ

Еще не успели косые лучи утреннего солнца упасть на хлопковые поля, а экипаж самолета, ведомый Митра Ибадуллиним, на брезющем полете начал обрабатывать растения ядохимикатами, чтобы защитить их от сельскохозяйственных вредителей. Передовой экипаж уже успел залететь более ста часов, обработать пять с половиной тысяч гектаров посевов.

— Сейчас в колхозах и совхозах Сыр-Дарьинского, Гулистанского и Ак-Курганского районов Ташкентской области работает более десяти самолетов, — рассказывает командир подразделения авиации специального применения И. Ф. Драченко.

У крылатых помощников хлопководов ныне много работы. Неудаче подвергся рост хлопчатника, появилось немало сельскохозяйственных вредителей. Авиаторы проводят работу тщательно, делают все, чтобы растения не угнетались, быстро шли в рост.

Работая в тесном содружестве со специалистами колхозов и совхозов, летчики успешно ведут борьбу с сельскохозяйственными вредителями. После двух-трехзасовой обработки полей ядохимикатами с воздуха сельскохозяйственные вредители погибают.

А. КОРАБЛЕВ.

## ВОСПЕТЬ ПОДВИГ НАРОДА!

Второй пленум правления Союза писателей Узбекистана

Позавчера состоялся второй пленум правления Союза писателей Узбекистана. С докладом «Узбекская советская литература и современность» выступил первый секретарь правления К. Яшен.

— Писатели республики, — сказал он, — руководствуясь программным выступлением товарища Н. С. Хрущева «За тесную связь литературы и искусства с жизнью народа» и другими важнейшими партийными документами, прилагают все силы к тому, чтобы внести свой достойный вклад в общенародное дело строительства коммунизма.

Третья декада литературы и искусства Узбекистана в Москве являлась ярким свидетельством расцвета культуры узбекского народа. Современность завоевала себе прочное место в творчестве узбекских литераторов.

Для последнедекадного периода также характерны определенные успехи в развитии литературы Узбекистана. Повесть о разведчиках бухарского газа написал И. Рахим. Завершил работу над романом «Рождение» А. Мухтар. Заключает новое большое произведение Ш. Рашидов. Интересны последние книги А. Якубова, Ш. Алядинова, А. Удалова, С. Абдунахарова и некоторые другие новые прозаические произведения. В области поэзии успешно работают Г. Гулям, Уйгун, К. Мухаммади, М. Шейхзаде, Х. Гулям. Развивается и дра-

матургия. Созданы новые пьесы: «Люди с верой» И. Султанова, «Дядя и племянники» Р. Бабаджана, «Повесть об отважных» Б. Рахманова, «Ферганский рассказ» Х. Гуляма, «Когда зацветет яблоня» А. Якубова. Растет творческая активность очеркистов и новеллистов, литературоведов и критиков.

Однако в деятельности писателей республики еще немало недостатков. Об этом подробно и принципиально говорили как докладчик, так и выступившие в прениях.

Наши писатели все еще недостаточно связаны с жизнью. Неотрывно из них редко бывают среди своих героев. В среде литераторов не получили должного развития критика и самокритика. Есть писатели, слабо работающие над собой, не расширяющие свой идейный и политический кругозор. Вот почему еще не перестали появляться серые, наскучившие произведения, оставляющие читателя равнодушным.

Острой критике подверглись также незрелые произведения, как повесть С. Зунуновой «Тропиканка», роман Мирмухаммеда «Зият и Адиба», пьеса В. Халилова «Председатель женится», пьеса «Напривиденный взрыв» Л. Безмоздина и А. Концевского. Отмечалось, что мало еще появляется очерков и рассказов, поднимающих важные проблемы современности.

На пленуме подверглась серьезной критике деятельность газеты «Узбекистан маданияти», журналов «Шарк юлдузи» и «Звезда Востока». Журналы нередко отстают от жизни, слабо пропагандируют лучшие достижения писателей Узбекистана.

Задача писателей республики состоит в том, чтобы крепить связь литературы с жизнью народа, правдиво и ярко отображать нашу замечательную действительность, неустанно овладевая мастерством, создавая на основе метода социалистического реализма произведения, достойные советского человека и творца коммунизма.

В прениях приняли участие А. Мухтар, Ж. Аймураев, С. Ахмад, С. Боронин, А. Каххир, М. Шейхзаде, А. Удалов, О. Шаррафудинов, Х. Гулям и другие.

С речью на пленуме выступила секретарь ЦК КП Узбекистана З. Р. Рахимбаева.

Пленум рассмотрел организационные вопросы. Ораторским правлением Союза писателей Узбекистана избран Р. Бабаджан. Редактором журнала «Шарк юлдузи» утвержден секретарь правления Союза писателей Узбекистана А. Мухтар, редактором журнала «Звезда Востока» утвержден секретарь правления Союза писателей Узбекистана А. Удалов.



Вчера в Ташкенте открылся первый слет девушек-спортсменок Узбекистана, на который прибыли гости из братских республик. На снимке: группа участниц слета. Слева направо — заслуженный мастер спорта Нина Думбадзе (Грузия), мастер спорта Ария Гулига (Латвия), первоурядница Нур-Бибі Одинаева (Узбекистан) и мастер спорта Вельмо Ражмо (Эстония). Фото А. ГОРОКРИКА. (Фоточроника УзТАГ).

## В БОТАНИЧЕСКОМ САДУ

Многие города нашей Родины славятся ботаническими садами. Крым гордится Никитским ботаническим садом. Гости Батуми непременно бывают в субтропическом саду на Зеленом мысу. Ленинград известен оранжерейным отделом ботанического сада, занимающим третье место в мире. В советское время выросли новые ботанические сады в Москве, Киеве, Минске, Новосибирске и в столицах республик Средней Азии. В Ташкенте также создается хороший ботанический сад.

Советские ботанические сады — это научные учреждения, разрешающие проблему обогащения растительного мира новыми растениями. Работники их разрабатывают также методы культивирования отечественных диорастующих растений и ведут культурно-просветительную работу.

Дендропарк Ботанического сада в Ташкенте занимает 45 гектаров и имеет пять географических отделов: среднеазиатский, европейский, дальневосточный, китайский и североамериканский. В общей сложности в дендропарке высажено более полутора тысяч деревьев и кустарников и много видов трав.

Коллектив сада испытывает и изучает растения и те из них, что

выдержат испытания, внедряет в народное хозяйство Узбекистана. Уже широко известны быстрорастущие тополя, внедренные садом. На улицах Ташкента и других городов появились отечественные сорта тюльпанов, нарциссы, ирисы, мускари, гиацинты, многоцветные выносливые лилии и ярко цветущие кустарники. Сад испытывает также новые кормовые, технические, лекарственные растения.

Большую помощь наш коллектив оказывает другим ботаническим садам. Прошлой осенью и весной этого года много семян передано Нукусскому ботаническому саду, ботаническому участку Термезского зоосада, вновь создаваемому в Самарканде университетскому ботаническому саду, ботаническим участкам при педагогических институтах в Фергане, Андижане, Бухаре. Много новых деревьев и кустарников передано Капальбекскому сельскохозяйственному техникуму для его дендропарка, а также Янги-Еру.

Хотя строительство сада далеко не закончено, он уже сейчас принимает экскурсионных школьников, колхозников, рабочих. Каждую весну и осень в саду проходят ярмарки сотни школьников. Эти связи между садом и школой необходимо приветствовать и развивать.

## СССР не будет соучастником обмана народов

ЖЕНЕВА, 27 июня. (ТАСС). Сегодня глава советской делегации в Комитете 10-ти государств по разоружению В. А. Зорин по поручению правительства СССР сделал следующее заявление:

«Советское правительство серьезно озабочено тем, что по инициативе 10-ти государств по разоружению заши в тулун.

Внесение Советским Союзом на рассмотрение XIV сессии Генеральной Ассамблеи ООН программы всеобщего и полного разоружения и принятие Генеральной Ассамблеей 20 ноября 1959 года резолюции, призывающей правительства приложить все усилия к достижению конструктивного решения проблемы всеобщего и полного разоружения, вселяло в народы мира надежду, что дело разоружения будет сдвинуто с мертвой точки.

К сожалению, западные державы вместо того, чтобы заняться в Комитете 10-ти разработкой программы разоружения, выступили с предложениями, которые направлены на установление контроля без разоружения, и по-прежнему сводят все дело к бесплодной дискуссии о контроле. Показательно, что особый упор они делают на установление контроля за военными космическими ракетами. Легко понять, что США и их партне-

ры рассчитывают тем самым получить односторонние военные выгоды для себя и для военных блоков, которые они возглавляют.

Напомним о новых советских предложениях, в которых были широко учтены также и положения западных держав, в частности относительно запрещения и уничтожения первой очереди средств доставки ядерного оружия. В. А. Зорин заявил:

— Какое же, можно было бы ожидать, что поскольку Советский Союз далеко пошел на встречу с западными державами, то созданы все возможности приступить к разработке договора о всеобщем и полном разоружении. Однако этого не произошло.

Признавая на словах важное значение новой инициативы Советского правительства, представители западных держав в Комитете пытаются в то же время свести все дело к установлению контроля над межконтинентальными баллистическими ракетами и спутниками Земли, что явилось бы легализацией иностранной разведки и шпионажа.

## Письмо А. А. Громыко генеральному секретарю ООН

НЬЮ-ЙОРК, 28 июня. (ТАСС). Вчера постоянный представитель СССР в Организации Объединенных Наций А. А. Соболев посетил генерального секретаря ООН Дага Хаммаршельда и вручил ему письмо министра иностранных дел

СССР А. А. Громыко с просьбой о включении в повестку дня очередной, 15-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН вопроса «О разоружении и о положении, сложившемся с выполнением резолюции Генеральной Ассамблеи от 20 ноября 1959 года по этому вопросу».

## Товарищеская помощь

КАРАЧИ, 27 июня. (ТАСС). 25 июня посольство СССР в Пакистане получило радиogramму с борта советского парохода «Иркутск», находящегося в Аравийском море. Капитан сообщил, что тяжело заболел старший механик В. П. Поминев, которому нужна была срочная медицинская помощь.

Посол СССР в Пакистане обратился за содействием к министерству иностранных дел Пакистана.

Пакистанские власти незамедлительно выслали к месту нахождения «Иркутска» эсминца.

На рассвете 26 июня эсминец сблизился с советским судном. Несмотря на волну и почти штормовой ветер, четкие и согласованные действия команд советского и пакистанского кораблей позволили с помощью специального устройства передать больного на борт эсминца. Через несколько часов В. П. Поминев был доставлен в военно-морской госпиталь Карачи.

## КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Лондонское издательство «Хатчинсон» выпустило в свет на английском языке книгу Н. С. Хрущева «За победу в мировом соревновании с капитализмом». В ней содержится важнейшие речи и заявления главы Советского правительства по вопросам внешней политики, опубликованные в советской печати в 1958 году. Предисловие к книге написано Н. С. Хрущевым специально для этого издания.

Убундускую столицу Гавану потряс мощный взрыв. Радио сообщает, что взрыв произошел на пороховых складах, расположенных в восточной части города. Имеются жертвы, много раненых. Взрыв причинил большой материальный ущерб. Премьер-министр Кубы Фидель Кастро и президент республики Дортинос находятся на месте происшествия. Ряд лиц, подозреваемых в диверсии, арестованы.

## АНГОРСКИЙ РАЙОН ВЫПОЛНИЛ ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Труженики полей Ангорского района первыми в Сурхандарьинской области выполнили план продажи хлеба государству. Колхозы имени Карла Маркса, «Камд юлдуз» провели уборку колосовых в сжатые сроки — за восемь рабочих дней и исключительно машинами. Завершается жатва хлебов на горных участках. (УзТАГ).



В ДНИ ЛЕТНЕГО ОТПУСКА

Фотоздм И. ГЛАУБЕРЗОНА и В. СИРОТКИНА.

## Поздравляем ТАШКЕНТ

В 19.30 — для школьников «Давайте споем» (на узбекском языке), в 19.50 — киножурнал, в 20.00 — последние известия, в 20.20 — передача «Приходите к нам в институт», в 20.40 — телевизионный очерк «Чудеса кино» (на русском языке), в 21.35 — музыкально-образовательная передача «Узбекские народные инструменты — чанг».

## В ТЕАТРАХ

ТЕАТР ИМ. НАВОИ — 29/VI Шопениана и балетный дивертисмент, 30/VI Жизель.

ТЕАТР ИМ. ГОРЬКОГО — 29, 30/VI премьеры Добрыня, в Доме культуры детского завода — 29/VI в 9 ч. вечера Миллион за улыбку.

АНДИЖАНСКИЙ УЗБЕКСКИЙ МУЗДРАМАТЕАТР ИМ. АХУНБАБАЕВА (детский театр им. Хамзы) — со 2/VI начало гастрелей.

## Новое кино

В ЗИМНИХ:

Сыну пора жениться — «ВАТАН», «МИР», им. С. РАХИМОВА (днем и вечером).

Лили — «ИСКРА», «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА», «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА», «СПУТНИК» (днем и вечером), «ВАТАН» (в 8, 10 ч. вечера).

Любовное свидание — «ИСКРА» (в 9 ч. 15 м. вечера).

Сказка о 12 очках — «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ», «ДРУЖБА» (1-й зал), «УЗБЕКИСТАН» (днем и вечером).

Приключения Буратино — «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (в 10 ч. утра).

«181» не отвечает — «ДРУЖБА» (днем и вечером, во 2-м зале).

В ЛЕТНИХ:

Сыну пора жениться — «ВАТАН» (в 9 ч. 10 м., 13 ч. 50 м. вечера), им. НАВОИ (в 9 ч. 20 м., 11 ч. вечера), «ШУХРАТ», им. КАФАНОВА (в 9 ч. 15 м. вечера), «ХИВА» (в 9 ч. 15 м., 11 ч. вечера).

Лили — «ФЕСТИВАЛЬ» (в 9 ч. 10 м. вечера), им. КАФАНОВА (в 11 ч. вечера), им. С. РАЗИНА (в 9 ч. 10 м., 11 ч. вечера).

Сказка о 12 очках — им. С. РАЗИНА (в 11 ч. вечера), им. ТЕЛЬМАНА (в 9 ч. 15 ч. вечера), «УДАРНИК» (в 9 ч. 15 м., 11 ч. вечера).

Девушка без адреса — им. С. РАХИМОВА (в 9, 11 ч. вечера).

Мари-Онтюль — им. ФРУНЗЕ (в 9, 10 ч. 45 м. вечера).

ЧП (2 серии, на узбекском языке) — «ОКТАБРЬ» (в 9 ч. вечера).

Озорные повороты — «ФЕСТИВАЛЬ» (в 11 ч. вечера).

Великий Каруз — ДОМ УЧЕНЫХ. Распозна — КЛУБ МИЛЛИОН.

Фейерверк (в 9 ч. вечера), Любовное свидание (в 10 ч. 50 м. вечера) — им. ПУШКИНА.

Бессонная ночь — «ВЕСНА», «ПОВЕДА» (в 9 ч. 15 м., 11 ч. вечера).

## Институт востоковедения

Академии наук Узбекской ССР

## Объявляет конкурс

на замещение вакантных должностей.

двух заведующих секторами истории стран зарубежного Востока (доктора, кандидаты наук). Срок конкурса — месяц со дня опубликования.

Документы направлять по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 55-а.

## Ташкентский заочный филиал Самаркандского института

Советской торговли

## Объявляет конкурс

на замещение вакантных должностей преподавателей,

имеющих ученую степень и звание, по дисциплинам: история КПСС, политическая экономия, экономическая география СССР и зарубежных стран, история математики, физика, органическая и неорганическая химия, русский язык, товароведение, статистика, бухгалтерский учет, экономика советской торговли, история народного хозяйства СССР и зарубежных стран.

В конкурсе также могут участвовать высококвалифицированные специалисты с высшим образованием и большим стажем практической работы по специальности.

Заявления и документы, согласно положению о конкурсе, направлять: г. Ташкент, 20, ул. Уйгура, проезд Тар-Куча, 40.

Срок конкурса — месяц со дня опубликования.

Сабирова Дарья Александровна, прож. в г. Ташкенте по ул. Полиграфической, 111, кв. 3, возбуждает дело о разводе с Сабировым Нарулолом, прож. г. Барнаул, Железнодорожный р-н, Полосный пр., 74. Дело подлежит рассмотрению в нарезде 3-ч. Октябрьского р-на г. Ташкента.

## СЕГОДНЯ В РЕСПУБЛИКАНСКИХ ГАЗЕТАХ

## ЖИЗНИ УЗБЕКИСТОН

В газете печатаются послания Н. С. Хрущева главам трех западных держав, коммюнею о встрече представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран, сообщение о прибытии в Ташкент первого министра Индонезии Джуанда Картавиджайя. Публикуется постановление пленума ЦК КП Узбекистана о мерах по досрочному выполнению социалистических обязательств, взятых строителями республики. Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР И. В. Бабков выступает со статьей о депутате сельского Совета. Печатаются также фельетон С. Каримова о лекторе с чертовым сердцем, зарисовка Г. Нуруллаевой о строителях Актюбинского массива, информация из жизни республики.

## УЗБЕКИСТОН СУРХ

В газете публикуются постановления пленума ЦК КП Узбекистана, послания Н. С. Хрущева Г. Манжиллану, Ш. де Голлю и Д. Эйзенхауэру, отчет о пребывании в Ташкенте первого министра Индонезии Джуанда Картавиджайя. Ряд заметок посвящен неделе интернациональной дружбы молодежи, слету девушек-спортсменок Узбекистана. В редакционной статье «Все школы — на одноименные занятия» рассказывается об опыте работы отделов народного образования Бухарской и Сурхандарьинской областей.

## Редактор А. Д. ИВАХНЕНКО.

Ташкент, ул. ПРАВДЫ ВОСТОКА, 26. Коммулятор — 26334, 33262. Телефоны отделов редакции: секретариата — 33475; писем трудящихся и массовой работы — 31520 (литературной группы — 28304); партийной жизни и местной печати — 34147; пропаганды и международной связи — 34364; советского строительства — 33468; промышленности и транспорта — 31638; сельского хозяйства — 34292; науки, школ и вузов — 33468; литературы и искусства — 34364; информации — 34054; иллюстрация — 34054; приема объявлений — 28142.

## Письма по адресу ЗВОНИТЕ ПО ТЕЛЕФОНУ.

Типография Объединенного издательства газет «Кизил Узбекистон», «Правда Востока» и «Узбекистон сурх», P.03249.

Изд. № А-459.